

六旬“气象先生”小黑板上报天气

为让内容更丰富,每天搭配一条警世短语

“做人,一定要懂得珍惜”“生活中多一些宽容”“多一些自由,多一些理解”……在无锡梁溪河畔的一个凉亭内,有一块半米见方的小黑板,除了每天公布当天的天气预报,还更新一条警世短语。5年来,这块小黑板是梁溪河畔的一道亮丽风景线,上面的天气预报以及警世短语也在街坊和游客间口口相传。小黑板的主人名叫吴海星,今年69岁,家住梁溪河畔的孙蒋新村内。

自制小黑板天天报天气

2007年6月份,吴海星在孙蒋新村买了一套二手房,住到这里不久,吴海星突发奇想——给街坊和游客当气象预报员,因为现在的人工作都很忙,有时候甚至来不及关注天气甚至日期,白天穿着短袖,却不知晚上降温,上午顶着太阳出门,却不知下午有雨。

当时,吴海星找来了几块闲置的木板,并把小木板刷成了黑色,还特地跑到文具用品店购买了白色粉笔。此后,他每晚守着无锡电视台的天气预报节目,认真记录下第二天的天气后,用粉笔誊到小黑板上。为了让小黑板的内容丰富一些,吴海星特地每天加入一条警世短语。

每天更新一条警世短语

“有舍才有得”“关爱老人,就是关爱明天的自己”“偶尔的失败,不代表永远的失败”“清白做人,平安一生”。吴海星的小本子上,记满了各种警世短语。为了收集这些短语,吴海星同时关注电视台、报纸等媒体,每当听到或者看到好的警世短语,他就抄在本子里,所以写到黑板上的警世短语,每天都不同。

除梁溪河畔凉亭内的小黑板外,吴海星还在自家门前放了一块小黑板,预报当天的天气情况,每天也配一条警世短语。每天夜里,吴海星都会将小黑板准备好,第二天早晨5点30分,吴海星起床后,就会将黑板挂到门前和梁溪河畔的凉亭里。



吴海星在写天气预报 匡笠 摄

他没空时老伴帮着看天气

“一开始,儿子和老伴都不理解,为什么要这样做呢,耗时费神。”吴海星告诉记者,刚开始,家里人并不支持他的做法。有一次,吴海星的老伴在梁溪河畔散步,听到有人在议论小黑板。“大家都说做得不错,不仅给人提供方便,不少警世短语也发人深省。”吴海星说,老伴听到这些话之后,心里乐开了花。有

时,吴海星没空看电视的天气预报,老伴还会很仔细地帮他记录下来。

据了解,吴海星退休前是无锡一家国企的工会主席。目前,吴海星除了每天更新小黑板之外,还在负责社区老年活动中心的卫生工作,并给在老年活动中心休闲娱乐的老人端茶递水。吴海星说:“自己有事做,并且能服务大家,让大家满意就行了,我也就没什么遗憾了。” 匡笠

第七届徐霞客国际旅游节19日启幕

江阴十景点当天免费迎游客

第七届中国徐霞客国际旅游节将于19日在华西村启幕。活动期间,江阴将举办一系列相关主题活动,并且将把一些景点以优惠价格或免费对游客和市民开放。

据了解,第七届中国徐霞客国际旅游节内容包括,开幕式

(19日)、海峡两岸徐霞客学术研讨会(19日)、海峡两岸纪念徐霞客朝圣公祭活动(19日)、华西世界厨王争霸赛(24日)、海澜马术表演(19日)、江阴市星级农家乐品牌展销活动(18日-20日)、“万里之行,始于江阴”越野车壮行活动(19日)、长三角旅行社及

媒体采风活动(19日)、“旅游惠民”活动(19日-20日)、广场文艺表演(19日晚)等相关主题活动。

在5月19日“中国旅游日”当天,江阴全市部分景点景区向市民免费开放(见右表)。

金辰 薛晨

序号	单位	备注
1	华西村	半价
2	鹤鼻嘴公园	免费
3	徐霞客文化博览园	免费
4	徐霞客故居	免费
5	军事文化博物馆	免费
6	嘉茂国际花鸟园	免费
7	悟空寺	免费
8	长泾老街	免费
9	梵园	免费
10	双泾农渔文化馆	免费
11	农业科技园	免费

阳山百万年薪 请人卖水蜜桃

“高薪聘请营销总监……”日前,一张由无锡太湖阳山水蜜桃科技有限公司发出的英雄帖吸引了人们的眼光,如果有能力完成营销计划,营销人才可拿到百万年薪。

“我们去年曾招聘过营销总监,当时是直接开出了百万年薪,但是无人响应,因为别人一看,你年薪百万肯定销售任务也重,没人敢来了。”无锡太湖水蜜桃科技公司的相关负责人称,随后,他们将年薪调整到了50万,这才有人和他们进行联系,但当年的销售已经过半,因此招聘没有成功。今年,该公司提早两个月就开始招聘,同时和应聘者面议薪酬,“我们按销售额来定年薪,你能销售出去多少,就给你开多高的年薪,如果销售得好,百万年薪也是可以的。”这名负责人称,目前阳山地区有成交易上百万的水蜜桃经纪人100多人,成交量数十万元的经纪人有两三百人之多,但是他们的公司要做到的是千万成交量,“我们去年就卖出去1600万,今年的目标是3000万。”已有五六个人在和他们联系。

胡姗姗

番茄村里的番茄都是“绿色”的

编者按

苏丹红咸鸭蛋、牛肉膏牛肉、甲醛白菜,近期农产品领域出现的许多问题都让人目瞪口呆。其实在日常生活中,尤其在无锡还是有许多让人放心的绿色农产品。今日起,现代快报联合无锡市农委推出系列报道,寻找无锡的绿色原生态农产品。

“有七种颜色的彩色番茄,长得像香蕉的番茄、珍珠形状的黑番茄。”在无锡市锡山区羊尖镇,有个以盛产番茄出名的番茄村,村里产出的番茄不仅样子让人耳目一新,而且是绿色种植,基本不喷洒农药。

昨日记者来到了著名的番茄村——无锡喜洋洋现代农业园,踏入农业园就看到一座座大棚整齐地排列。大棚里结满了各式各样的番茄,红的、黄的、紫的,还有七彩的。还有黄瓜、白菜、葫芦等多种蔬菜。农业园的黄经理告诉记者,番茄村一共有三期,目前对外开放的是一期,共有100亩地,主要种植无公害蔬菜,其中最特色的就是各式各样的番茄。比如从日本引进的黑番茄,长得就像小香蕉的香蕉番茄。

“不是我自夸,我们这里的番茄除了好看,还有一大特点就是维生素含量高,且无公害。”种植户朱女士自豪地说,她种了20多年番茄,几年前来到羊尖的番茄园种番茄。为了能种出最好的番茄,她和番茄园的技术顾问一

起动了不少脑筋。一次偶然的的机会,她们在山西农博会上看到了主办方推荐的优良种子,经过检测这些种子种出的番茄不但口感好,维生素的含量更是远高于普通的番茄。找到了好种子,朱女士就开始尝试在农业园里种植。在专业技术人员的指导下,番茄园里种植番茄的土壤都是经过高温杀菌后再播种,每年种植户也只在虫子最少的春季种一季番茄,虽然这样番茄产量会减少,但基本不需使用农药。此外,番茄园里的番茄和市面上的番茄相比,生长周期比较慢,起码要半年。为什么会这么慢?朱女士告诉记者,为了确保种出的番茄有小时候吃到的那种口感,种植园的番茄从不使用催熟剂,也不靠营养液养,而是完全靠优质的土壤按照自然规律生长。

金辰 唐奕



彩色番茄



香蕉番茄 唐奕 摄



太湖大道春阳路匝道封闭施工

@胡姗姗 5月15日、16日,太湖大道春阳路匝道的匝道实施临时封闭。5月15日5:00-24:00,封闭路口西南匝道进行施工。5月16日,9:00-16:00,封闭路口西北匝道进行施工。请车友根据路口最新交通标志指示提前绕行。

石塘湾大桥20日起临时限行

@胡姗姗 因惠山区洛社石塘湾大桥拆除翻建,5月20日起至10月30日止,交巡警部门将对石塘湾大桥实行禁止车辆、行人通行的临时交通限制措施,被限制通行的车辆、行人可从洛石路、葑溪大桥、惠澄大道、中兴路、洛城大道、新兴路及新东方大桥等周边道路绕行。

华西樱桃采摘节登场

@金辰 江阴华西第二届樱桃采摘节日前登场,有兴趣的游客和市民可到景色宜人的华西桃园品尝美味鲜果,享受采摘乐趣。建于2010年的华西桃园目前共有100多亩,5000多棵樱桃树,产出的樱桃色泽鲜亮,酸甜可口,产量也逐年提升,今年每株果树的挂果量超过5000粒。

电子护照今起受理签发

@胡姗姗 从今日开始,按照公安部统一部署,中华人民共和国电子普通护照将在全国全面启动,申请办理电子普通护照的条件、办证时限和收费标准等与以往相同,最大的改变是民警受理环节增加了采集申请人指纹及签名信息的内容。如因手指指病无法捺印指纹且受理机关无法判断的,需提交二级以上医院出具的证明。

电子普通护照启用后,原有的有效普通护照仍可继续使用,无须换发。

《三毛流浪记》明日登陆无锡

@唐奕 昨日,记者获悉明起由著名音乐人三宝制作的音乐剧作品《三毛流浪记》将亮相无锡大剧院,在16日到18日的演出期间,无锡大剧院将营造出老上海的味道,黄包车、人力车夫、旗袍女子、馒头铺子、留声机等带有老上海烙印的元素将会出现在无锡大剧院的观众大厅。

停电

5月16日6:00~20:30,10kV里国线天后段停电,影响:后市菜市场、锡沙灯5、花木场等。

5月16日7:00~17:30,10kV百胜线停电,影响:长泰纺织公司、村联社1#、村联社等;10kV田多线停电,影响:分水墩、长塘圩村大巷、东店等;10kV下岸线停电,影响:五洲、无锡阿科力化工有限公司、江苏德康物业管理公司等。

唐奕

燃气安检

5月15日,中大诺卡花园1-160号;5月16日,中大诺卡花园161-225号、金锡苑1-57号;5月17日,金锡苑58-262号;5月19日,江南坊、锦沪苑、润和里、润德里。

唐奕